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Ovih se dana na netu može pronaći članke koji upozoravaju na prestanak podrške za
Windows XP. Iz izvora bliskih Microsoftu doznaje se da ovaj put stvarno dolazi konačan kraj životnog
ciklusa najdugovječnije verzije Windowsa. Ovaj OS još uvijek koristi 30 % računala koja su u ovom
trenutku na Internetu.

Konačno odbrojavanje počinje 8.ožujka 2014 s "pop up" obavijesti koja će zaskočiti sve korisnike
verzija Windows XP Home Professional koji imaju uključen Windows Update. Uglavnom sadržavat će
obavijest o isteku podrške 8.travnja 2014. Što to konkretno za korisnike znači?

Za korisnike koji imaju piratsku verziju Windowsa XP s isključenim  nadogradnjama - ništa! Ionako su
davno stali s nadogradnjom sistema i koristiti će Windows XP dok sam od sebe ne odumre ili dok se
ne pokvari računalo. Neće moći instalirati nove programe i imati probleme sa zloćudnim softverom.

Za sistemce u ustanovama poput moje, koja ulazi u 30 % + Windows XP u ukupnom broju računala,
otvara se čitav niz problema. Microsoft predlaže prelazak na Windows 7 ukoliko hardver to dopušta.
Za preseljenje korisničkih podataka, profila i sl. MS nudi PCmover Express kao besplatnu opciju, a za
preseljenje aplikacija PCmover Professional koji se plaća.

Upozoravaju nas da svako daljnje korištenje Windowsa XP nakon isteka službene podrške predstavlja
sigurnosni rizik. Nedostatak kritičnih nadogradnji neće adekvatno nadomjestiti aktivna anti-virus,
anti-malware i firewall zaštita. Jednostavno  "rupe u sistemu" se ne daju popraviti. Ova promjena će
generirati mnogo posla sistemcima, od preseljenja korisničkih podataka, reinstalacije sistema, "šoka
korisnika" od izgleda Windows 7 i Office 2007, 2010, te možda najvećeg problema za korisnike
nestanak "omiljenog" Outlook Express e-mail klijenta. Mnogi korisnici neće samostalno moći raditi
zbog tolikih promjena i tražit će pomoć od sistemaca koji će morati odraditi i neku vrstu "leteće"
edukacije.

Poseban slučaj će biti računala na kojima nadogradnja na višu verziju Windowsa neće biti moguća jer
ne zadovoljavaju minimalne hardverske zahtjeve. Tu ostaje kao jedino rješenje da se investira u
kupovinu novih računala, što je u današnje vrijeme prevelik zalogaj za većinu ustanova, ili neki
alternativni "lagani" Linux desktop s Libre Officeom, ili možda MS Officeom preko Wine emulatora.
Thunderbird kao e-mail klijent zamijenio bi zastarjeli Outlook Express. O nekim od tih alternativnih
Linux distribucija već smo pisali [1].

Zajedno s Windowsima XP u povijest odlazi i određen broj skenera, pisača i ostalih perifernih uređaja
koji nemaju upravljačke programe za Windows 7. Život im se može produžiti s virtualnom
instalacijom koja nema doticaja sa internetom i služit će samo za skeniranje, printanje i slično. Za
stare uređaje isto tako postoji Linux alternativa, naravno ako postoje Linux driveri za te modele.

Upozorenje sistemcima: travanj bi mogao biti "vruć" mjesec. Možda "prevruć" i po drugima
pitanjima, poput outsourcinga naših poslova. Možda i dio sistemaca "ode u povijest"?
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